

Избирательное право и поколение будущего

Одно из главных событий политической жизни нашей страны состоялось в минувшее воскресенье — выборы Президента Российской Федерации. Интересно, а знают ли юные андреапольцы, которым нет ещё восемнадцати, в чём же сущность их назначения, как происходят выдвижение кандидатов, агитация, голосование? Быть может, для многих так и остаёт-

ся тайной, что же делают на избирательных участках?

Конечно же, подрастающее поколение изучает основы избирательного права на школьных уроках. Эта тема широко представляется средствами массовой информации, но останавливается ли взгляд ребят на том, чтобы прочитать новости политики, посмотреть видеосюжеты о выборах?



избирателей территориальной избирательной комиссией Андреапольского района и её деловыми партнёрами.

В 2015 году ТИК, центральная библиотека, отдел по делам культуры и молодёжи районной администрации впервые провели для

Раньше ответом на этот вопрос служила известная фраза, которую частенько приходилось слышать от детей: «Ой, это не для нас, мы ещё маленькие, чтобы что-то понимать в политике!». Однако эти слова со временем потеряли свою актуальность.

О выборах поколение будущего, уверяю вас, знает не понаслышке. Их гражданская и политическая активность с каждым годом только повышается. В первую очередь благодаря реализации множества мероприятий по правовому просвещению, организуемых для будущих

школьников в рамках Дней молодого избирателя квест-игру «Мы — избиратели нового времени». Интерес ребят к изучению избирательного права оказался высоким. После чего организаторы пришли к решению — проводить эту игру ежегодно.

И вот 2018-й год. Февраль. Андреапольская библиотека. Новая встреча будущих избирателей! Вновь в правовом турнире сразились учащиеся 6-8 классов из городских школ.

Квест-игра «Мы — избиратели нового времени» проводилась одновременно на трёх площадках. Через каждые 20 минут команды «Россияне-1» (школа №1), «Россияне-2» (школа №2) и «Импульс» (школа №3) переходили на следующий этап. Специально обученные волонтёры внимательно следили за соблюдением регламента, помогали участникам вовремя попасть на очередную игровую площадку.



«Шаг в политику» совершила каждая команда на первой станции, где их встречала ведущая Любовь Геннадьевна Острадмук. Участники расположились за большим столом — перед ними предстала галерея портретов известных политических деятелей. Как же их зовут? Что означают приведенные рядом в хаотичном порядке промежутки времени, выраженные в годах? Такими вопросами тут же задались школьники.

На снимках: участники команд «Импульс» (слева) и «Россияне-1» (справа).

(Окончание на 9-й стр.).

Избирательное право и поколение будущего



(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Игроки безошибочно определили имена, фамилии и отчества политиков, сложнее для них оказалась задача ответить, каковы же были их годы правления. Думали, размышляли, рассуждали. Да иногда так тромко и бурно, что на помощь эмоциям приходила активная жестикуляция!

Самые бурные споры происходили в раунде «Политический микрофон». Ребята слушали записи голосов тех деятелей, чьи портреты по-прежнему находились перед ними. Молодёжь поняла сразу — спешить не стоит, лучше прослушать речи политиков полностью и прийти к верному решению, подсказка к которому иногда пряталась в финальной части записи.

Преодолевали команды и «Избирательные виражи». Так называлась вторая площадка, оформленная на абонементе центральной библиотеки. Сначала игроки прошли «Тропой избирателя», демонстрируя знания основ избирательного процесса. «Назначение выборов — выдвижение кандидатов — регистрация кандидатов — агитация в СМИ — День голосования» — эту цепочку, включающую этапы проведения выборов, все команды составили верно.

С чего начинается День голосования — с открытия участка или опечатывания ящиков? Когда же подписывают протокол об итогах голосования? Эти вопросы стали главными при выполнении очередного задания от ведущей Ирины Николаевны Удальцовой. Ребята составляли алгоритм работы на избирательных участках в день проведения выборов. В это время их товарищи, пользуясь закодированным алфавитом, расшифровывали секретное послание.

Не только интеллектуальные знания, но и творческий потенциал стали помощниками юного поколения в этой квест-игре. «Голосуй, не комплексуй!» — таков был девиз третьей игровой площадки. Её ведущая председатель ТИК Андреапольского района Варвара Витальевна Романова предложила школьникам оформить тематическую тантамареску (стенд для фотосъёмки с

отверстием для лица), которая выражает призыв к участию в выборах.

Игрокам предоставили набор реквизитов — специально заготовленные фразы на тему выборов, иллюстрации, флаги-триколоры, воздушные бело-сине-красные шары и многое другое. Скажу сразу — пригодилось всё! Тантамарески команд моментально украсили слоганы: «Нам жить — нам выбирать!», «Наша страна — наш выбор!», «Твой голос — твоё будущее!».

Интересно было прислушаться к диалогу ребят, занятых творческим процессом. Фантазия просто бурлила! Так горячо всё обсуждали, что и сами себя представляли в роли кандидатов на пост Президента России. Например, игроки из команды «Россияне-2», следуя девизу площадки, действительно, не комплексовали и призывали: «Приходи на выборы! Голосуй за Никиту!». Сам «кандидат» Н. Ефимов гордо замирал в образе, демонстрируя вместе с командой изготовленную тантамареску.

Результаты подвели вместе, собравшись в зале детской библиотеки. По маршрутным листам, выданным в начале встречи, члены жюри подвели итоговый рейтинг набранных баллов. Результаты квест-игры «Мы — избиратели нового времени (2018)» огласила председатель ТИК В.В. Романова. Команда «Импульс» из школы №3 стала победителем игры. Её участники на каждом этапе продемонстрировали своё лидерство.

Организаторы поблагодарили школьников за активное участие в мероприятиях, посвященных Дням молодого избирателя в Андреапольском районе, вручили всем сертификаты за участие в квест-игре, тематические буклеты и сувениры.

Педагогам городских школ Л.И. Павловой, В.В. Жаровой и Л.А. Хаббо вручили благодарности за подготовку команд. Уровень правовых знаний и социальной активности юного поколения, действительно, поразили. А для будущего — это, несомненно, залог становления полноценного гражданского общества и демократического правового государства.

А. ЛЕЛЬБИКС.

Фото автора.